

ОСТРЕЕ СЛОВО, НЕПРИМИРИМЫЕ КРИТИКУ, ШИРЕ ПОКАЗ ОПЫТА!



На снимках: активные корреспонденты заводской газеты (слева направо): мастер котельно-ремонтного цеха т. С. Ненно, мастер третьего мартеновского цеха т. Н. Мачаховский, машинист крана первого мартеновского цеха заместитель председателя завкома металлургов т. М. Вольхин, секретарь комитета комсомола кожевого цеха т. Д. Тупица, инженер первого мартеновского цеха т. Н. Заверюха, рабочий вагонного цеха ЖДТ т. Г. Кравченко, работник по труду мартеновского цеха № 1 т. А. Шитов. Фото В. Янковского.

Выше знамя большевизма!

Путь заводской многотиражки «Магнитогорский металл» — невелик, но на ее страницах отражены события исключительной важности, борьба коллектива завода за сверхплановый металл, за лучшее выполнение государственных заданий, особенно в дни Великой Отечественной войны.

В авангарде борьбы за высокое производство шли коммунисты завода — и газета повседневно помогала агитаторам, волевым решением нести большевистское слово в массы. В «Магнитогорском металле» публиковались целевые страницы, посвященные вопросам партийной теории, она широко призывала глубже осваивать великий источник творческих дерзаний — Марксизм—Ленинизм.

На страницах газеты уделялось внимание и внутрипартийной работе, росту партийных рядов, задачам партийной организации завода и отдельных цехов.

Широко популяризировала газета работу агитаторов в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Однако в покое партийной жизни были и серьезные недостатки.

Отменяя выход тысячного номера, полнотекстовый редактор должен прежде всего помнить слова товарища Сталина: «Печать — единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке». Каждая статья, каждая заметка должна быть партийной по существу.

Знамя большевистской критики и самокритики сейчас, в дни напряженной борьбы за перевыполнение заданий сталинской пятилетки, должно, как никогда, быть высоко поднято на нашем комбинате.

Газета должна из номера в номер освещать вопросы партийной жизни, быть рупором нашей партийной организации, пламенным большевистским словом призывая к борьбе за план и беспощадно сметать с пути все, что еще мешает укреплять могущество нашей славной Родины.

Ф. ПЕТРУША, парторг ЦК ВКП(б) на комбинате.

Пожелания читателя

Газета «Магнитогорский металл» связана с широкими массами металлургов. Вопросы производства, культуры и быта доменщиков, мартеновцев и трудящихся других цехов комбината находят широкое освещение на ее страницах.

Но хочется, чтобы эта связь была еще прочнее, чтобы читатель находил в газете, кроме материалов о жизни завода, статьи научного характера. Было бы хорошо, если бы газета в дальнейшем вела отдел, в котором бы помещала статьи из журналов о новостях науки и техники. Такой отдел много пользы дал бы читателям, знакомя их с достижениями советской техники и науки.

Г. ДУШКИН, мастер третьей доменной печи.

РОЖДЕНИЕ ПЕРВОГО НОМЕРА

После значительного перерыва газета «Магнитогорский металл» вновь стала издаваться в 1939 году. Первый номер возобновленного издания газеты вышел 24 декабря — в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Ответственность завода с большим энтузиазмом встретила возобновление выхода заводской газеты. Вопрос о выпуске многотиражки не раз всплывал на собраниях рабочих цехов комбината. Металлурги настойчиво добивались появления своей газеты.

С первых дней мы имели большой приток писем. Многие товарищи сделали постоянными нашими корреспондентами-рабочими. В их числе сталевар Алексей Грязнов, нач. смены коксовых печей Рязкин, И. А. Мозговой из котельно-ремонтного цеха, тт. Никман, Шмырев, Садаева и ряд других. Опытных газетчиков в аппарате почти не было, и мы, следовательно, основной упор решили сделать на рабочую инициативу. Писать было о чем.

В подготовке и выпуске первого номера принимали активное участие сотрудники редакции тт. Савченко Валентин, Клементий Юрий, Плеханова Мария, Лысов Михаил и Просолов Николай Андреевич. Все эти товарищи тесно были связаны с рабочими и старались в то же время учиться. С первых дней у нас в редакции была организована учеба. Мы добивались такого положения, чтобы новый работник, особенно не имеющий навыков газетной работы, не чувствовал себя пыльным в коллективе редакции, а мог бы как можно быстрее освоить сложное дело газетчика.

Серьезным недостатком в организации газеты (в ее нормальном выходе в свет) было отсутствие своей полиграфической

базы. Сначала мы газету выпускали в типографии комбината, но потом по ряду причин перешли в типографию «Магнитогорского рабочего».

Вначале газета «Магнитогорский металл» была органом Сталинского ЦК ВКП(б), управления комбината, завкома и дозкома металлургов. С 1941 года она стала уже органом заводского партийного комитета, заводоуправления и завкома металлургов. До 1941 года «Магнитогорский металл» выходил ежедневно на четырех страницах (формат 29×41 см.). Но согласно постановлению ЦК ВКП(б) от 11 февраля 1941 года выход газеты с 24 раз в месяц был сокращен до одного раза в неделю на четырех полосах. Таким образом, был значительно сокращен и аппарат редакции.

Газета сыграла оптимистическую роль в организации масс на выполнение и перевыполнение производственного плана завода. Надо пожелать, чтобы и впредь заводская газета была тесно связана с массами, чтобы она была еще более живой, острой, оперативной, чтобы она учила передовому опыту и показывала высокую идейность.

Впереди стоят оптимистические задачи досрочного выполнения плана 1946 г. и перевыполнения плана четвертой сталинской пятилетки. Надо надеяться, что наша заводская газета займет в этом деле подобающее ей место и будет достойной дважды орденовского комбината.

П. ПЕЧЕНКИН, бывший редактор газеты «Магнитогорский металл».

Всегда интересуюсь заводской газетой

Работая в газете «Магнитогорский металл» я состою с 1935 года. Газета за время своего существования всегда остро ставила вопросы производства, жестоко бичевала дезорганизаторов и высоко оценивала авторитет стахановцев. Особенно ярко проявилась организаторская роль газеты в развертывании социалистического соревнования, в осуществлении сталинского лозунга — «Все для фронта, все для победы».

Коллектив мартеновского цеха № 2, где я работал, за годы войны выдал тысячи тонн сверхпланового металла в фонд Главного Командования, неоднократно завоевывал

знамя Государственного Комитета Обороны. В этом немалая заслуга газеты «Магнитогорский металл», повседневно отражавшей ход соревнования и помогавшей устранять недостатки в работе. Недаром мартеновцы любят и ценят свою рабочую газету.

Сейчас, работая в ЦК профсоюза металлургов, я не перестаю интересоваться магнитогорской заводской газетой.

От всего сердца поздравляю работников редакции и весь коллектив рабочих — моих соратников по участию в газете, с выходом тысячного номера и желаю еще больших успехов. **С. И. МЯСНЯКИН.**

Надежный помощник

Настойчиво добиваясь устранения недочетов, изложенных в заметках и статьях, помещенных в газете «Магнитогорский металл», редакция газеты неоднократно приводила и мою фамилию. «Не сделано то-то, нужно сделать то-то, когда будет сделано?»

Так было, когда пешеходные мосты не строились, так было и по целому ряду других вопросов.

Особенно в 1946 году многое сделано в области оздоровления условий труда. Большая заслуга в этом и газете «Магнитогорский металл». Лично я чувствую постоянную помощь газеты и мои пожелания юбиляру — с той же энергией и целеустремленностью ставить и добиваться решения вопросов, связанных с успешным завершением четвертой сталинской пятилетки. **Инженер И. А. БЕРГ.**

По-большевистски вскрывать недостатки

Наша заводская газета «Магнитогорский металл» в годы Отечественной войны сыграла большую роль в мобилизации коллектива Сталинской Магнитки на выполнение правительственных заданий по обеспечению Красной Армии металлом, снарядами и другими видами продукции, обеспечившей разгром фашистской Германии. Газета правильно поняла свои задачи: основное внимание уделяла вопросам производства, показывая передовиков соревнования, оперативно информировала коллектив завода о работе цехов и участков, ставя задачи дальнейшего улучшения количественных и качественных показателей.

В новом пятилетнем плане перед газетой стоят новые грандиозные задачи: мобилизовать весь коллектив нашего завода на выполнение взятых заводом обязательств по досрочному завершению плана первого года четвертой сталинской пятилетки.

Сегодня, когда мы отмечаем выход тысячного номера заводской газеты, с именем которой связаны знаменательные даты работы завода до войны и во время войны, хочется пожелать, чтобы наша газета в новых условиях мирного созидательного труда стала настоящей большевистской газетой, смело и решительно вскрывающей недостатки в работе.

Надо, чтобы по любому вопросу, за который берется газета, она имела свое собственное мнение, основанное на опыте и взглядах рядовых людей, решающих судьбу выполнения производственной программы. В нашей газете следует больше освещать вопросы организации производства, повышения производительности труда, вопросы внутрипартийной жизни, опыт работы отдельных парторганизаций и партгрупп, шире и регулярнее освещать комсомольскую работу — работу с молодежью и деятельность профсоюзных организаций завода.

Мы надеемся, что в новых условиях коллектив редакции газеты «Магнитогорский металл» с помощью металлургов Сталинской Магнитки с честью справится с поставленными перед ним задачами. Порукой этому служит трудовой энтузиазм наших металлургов.

В. САВЧЕНКО, секретарь партбюро цеха подготовки составов.

Побольше здоровой критики!

В заводской газете и сотрудничая как рабочий давно, с первых дней ее существования. Вернувшись с фронта, я снова стал давать сигналы, в основном, критического характера — и в газете они оперативно, без задержки помещались.

Мои материалы помогают мне в работе. На браковом, разбитом, неповоротливом, нерадивых людей газета очень действует. Успехом пользуется раздел «Прокляди в цехах». После опубликования фельетона «О наглем свином и робком санитарном надзоре» санитарные работники навели образцовый порядок, и таких случаев можно привести множество.

Побольше здоровой критики — вот мое искреннее пожелание газете.

А. ЕЛЬКИН, инспектор дворового цеха.